Calcul 'vecjtorﬂiel dans l’espace : S okutwns
1. On considére le volume suivant constitué de trois parallélepipédes reetangle (|AF| =
3, |FE| = 4cu|AG| = 2). De plus, les points M, N, O et P sont les milicux respectils
des segments [GH], [HI], [KJ] el [LK]
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(a) Déterminer deux vecteurs égaux aux vecteurs
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(b) Déterminer un représentant des vecteurs suivand
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(c) Sil'on place l'cgmc. des axes en F, 'axe Oz selon F'A, 'axe Oy sclon F'D et

I'axe Oz sclon [F'L, délerminer les coordonnées des points 3, 7 ¢l S
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2. Dans un repeére orthonormé Ozyz, déterminer les valeurs de a, b et ¢ pour que

(a) AB =CDsi A(~2,3,1—2¢), Bla—1,2, —1), C(1,3b+2,0) et D(2a+3, b, —3¢)
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(b) M(1,-2,3) est le milieu de [AB] si A(a+2c, 2b—3,¢—2)) et B(3a—1,b+2,c+2)
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(¢) G(2,0,—c + 1) est le centre de gravité du triangle ABC si A(2a,b+ 1,2¢),
B(=3,b—2,1) et C(3a+2,—2,3c+2)
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3. Soit dans un repére les points A(1,—2,3), B(0,—1,1), C(—1,1,2) et D(3,—1,4).

(a) Placer les points dans un repére orthonormé.

(b) Déterminer les composantes de 21@, 358 + g;ﬁ et CT/i - gB_IS
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(c) Déterminer les coordonnées du point. /' tels que E? = 3 W — %—ﬁ -+ %ﬁ'
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(d) Déterminer les coordonnées du points F' tels que ADFE soit un parallélo-
gramme.
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,6. Déterminer A et p pour que les vecteurs 4 et ¥ soient; colinéaires

@ =1+2f + 3k et 7= \it+pj + 2k
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2(0,2,2).

Déterminer les coordonnées du centre de gravité G du triangle A
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~+ 8. On/donne un ¢cube MNPQM'N'P'Q'. Son aréte mesure 5¢m
(a) Calculer les produits scalaires P’N>’ . Mé et N’]\; . P’M,
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(b) Calculer I'angle entre les vecteurs aj;} et (Qﬁ, M'P et QH;
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(¢c) Caleuler la valeur de Pangle QM'P
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¢ 9. Dans Pespace muni d’un repére orthonormé, déterminer les réels a et b pour que
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les vecteurs AB : (1,2:a) et AC : Kl)?Z()—,’Bi’Tsoient orthogonaux au vecteur
1 43
B (L-Z5)
(/, ;
—_ )
AD Eff <> 1.4 ()l e =
=D _1’ A D o = ¢p
(=2 = 4 A
— e ) 1
AC ,LEF =S (L-x.)-z(-l 4-5/&\9\‘:(
“ \[3 4
=) k»’l_-\}.-g-l\‘);e
=
(=2 3 \) = fl
4
(<v) ¥ = /‘
<




4 10. Dans un repére orthonormé, on

consl

dére un cube MNPQ

M'N'P'Q)" dont 'aréte a

une longueur 2.

(a) Démontrez que

—
QN

est orthog

—
nal 4 MPlet a Q'P

odain ¢« VoA 2nendica |
2 ( 2\
) — | \ s —
. Q'J:’, n - ﬂf s 2. “_L Q ' Ne = 1-.1!42.(-1.)-&':
\ 2 ’/} \ 2 } F- )
[ \
=2 |{] Vel &
. QY e o, o’ L 22 .;o-u(--l-)(t) =y
\ b
A\

(b) Montrez que le trian

le Q'M P est équilatéral (e
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sant le pro

duit scalaire)
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